
 
Informacija  

o dopuni Javnog poziva za dostavljanje zahtjeva za subvencionisanje kamate tokom 
grejs perioda datog prilikom reprograma postojećih namjenskih kredita za turizam i 
ugostiteljstvo, objavljenog 18. avgusta 2020. godine, a u vezi sa zaključkom Vlade 
Crne Gore br. 07-3705 od 23. jula 2020. godine kojim je usvojen Treći paket socio-

ekonomskih mjera 
 

 
Vlada Crne Gore je Zaključkom br.07-3705 sa sjednice održane 23. jula 2020. godine, 
usvojila Treći paket socio-ekonomskih mjera, a u okviru kojih su kreirane kratkoročne i 
dugoročne mjere podrške i sektoru turizma i ugostiteljstva.  
 
Jedna od četiri usvojene kratkoročne mjere odnosi se na subvencioniranje kamata na 
reprogram postojećih namjenskih kredita za turizam i ugostiteljstvo, odobrenih kod 
Investiciono razvojnog fonda i poslovnih banaka. 
 
Javni poziv shodno mjeri Subvencija kamate na reprogram postojećih kredita kod IRF-
a i poslovnih banaka je objavljen 18. avgusta 2020. godine i biće otvoren do 31. decembra 
2020. godine. 
 
Po ovom pozivu je omogućeno zainteresovanim fizičkim licima, privrednim društvima i 
preduzetnicima, registrovanim  za obavljanje  turističke i ugostiteljske djelatnosti, da ostvare 
pravo na subvenciju kamate tokom grejs perioda datog prilikom reprograma postojećih 
namjenskih kredita za turizam i ugostiteljstvo, koji su odobreni kod poslovnih banaka i 
Investiciono razvojnog fonda. 
 
Subvencija kamate  je predvidjena po osnovu ugovora o reprogramiranim namjenskim 
kreditima za turizam i ugostiteljstvo koji su zaključeni nakon 19.03.2020. godine, pod 
jednakim ili povoljnijim uslovima za podnosioce zahtjeva u odnosu na reprogramirane 
kredite, u smislu visine ugovorene kamatne stope. Grejs period tokom kojeg se vrši 
subvencionisanje kamate može biti najduže do 24 mjeseca.  
 
Vlada Crne Gore je na sjednici od 24. septembra 2020. godine donijela Zaključak br.07-
4349 kojim je za realizaciju ove mjere odobrila sredstva u iznosu od 6.000.000,00€. 
 
22. oktobra 2020. godine ovom Ministarstvu se obratila Privredna komora Crne Gore 
ukazavši da se neki domaći privrednici suočavaju sa nemogućnošću da apliciraju za 
subvencije po ovom pozivu, iako su korisnici reprogramiranih namjenskih kredita za turizam 
i ugostiteljstvo, jer su ostvarili kredite kod medjunarodnih finansijskih institucija, a krediti kod 
istih nijesu uključeni u pomenuti javni poziv. Tim povodom ovo Ministarstvo se obratilo 
Ministarstvu finansija dopisom naš br.01−264/149 od 30. oktobra 2020. godine, kojim je 
zatražen stav po pitanju subvencionisanja kamatnih stopa za kreditne aranžmane 
zaključene namjenski za turizam i ugostiteljstvo kod medjunarodnih finansijskih institucija. 
Ministarstvo finansija je dostavilo svoje mišljenje u dopisu njihov br.03−18705/1 od                  
4. novembra 2020. godine, u kojem obavještava da u načelu nema premjedbi da se u poziv 
uključe Evropska banka za obnovu i razvoj (EBRD), Evropska investiciona banka (EIB), 
Razvojna banka Savjeta Evrope (CEB), KfW banka i Svjetska banka (WB), sa kojim 
Ministarstvo finansija i inače saradjuje. Ali je sa druge strane zatraženo da se dostave 
informacije o visini kredita i kamatnih stopa koje je potrebno subvencionisati. 
 



Ministarstvo se dopisom naš br.01-264/176 od 11. novembra 2020. godine obratilo gore 
navedenim institucijama sa upitom o odobrenim namjenskim kreditima za turizam i 
ugostiteljstvo, čiji su korisnici privredni subjekti iz Crne Gore. 

Pomenute finansijske institucije su dostavile informacije o kreditnim aranžmanima kako je i 
zatraženo, i to: 

Evropska banka za obnovu i razvoj (EBRD) – ukupna izloženost 20,2 miliona eura, od 
čega 19.2 miliona eura po kamatnoj stopi 4% i 1 milion eura po kamatnoj stopi 3% u 2020  i 
2021. godini i 4% u 2022. godini. 
Razvojna banka Savjeta Evrope (CEB) – nema izloženosti 
KfW banka  - nema izloženosti 
Svjetska banka (WB) – nema izloženosti 
Evropska investiciona banka (EIB) – dostavljen je pregled kredita od 2010. do 2020. 
godine sa informacijom da su krediti plasirani posredstvom Investiciono razvojnog fonda, 
što znači da je korisnicima navedenih već prvobitnim javnim pozivom omogućeno da 
apliciraju za subvencije. 

Sve informacije dobijene of pomenutih finansijskih institucija je ovo Ministarstvo integralno 
proslijedilo Ministarstvu finansija, zatraživši saglasnost da se izvrši dopuna Javnog poziva, 
na način što će se u tački II poziva, napraviti dopuna kojom će se omogućiti da i korisnici 
namjenskih kredita za turizam i ugostiteljstvo, odobrenih kod neke od pomenutih 
medjunarodnih finansijkih institucija takodje mogu ostvariti pravo na subvenciju, ukoliko 
zadovoljavaju i druge pozivom predvidjene kriterijume.  

Imajući na umu iznos opredijeljenih sredstava, te namjeru da se kroz ovaj javni poziv 
pomogne korisnicima koji ispunjavaju uslove iz Javnog poziva da ostanu likvidni i održe 
radna mjesta u veoma teškom trenutku po ovaj sektor zbog pandemije COVID−19, predlaže 
se da se Javni poziv dopuni na način što će se sem korisnicima namjenskih kredita 
odobrenih kod poslovnih banaka i Investiciono razvojnog fonda, dati mogućnost da za ovu 
subvenciju mogu aplicirati i korisnici kredita kod medjunarodnih finansijskih institucija i to 
Evropske banke za obnovu i razvoj (EBRD), Evropske investicione banke (EIB), Razvojne 
banke Savjeta Evrope (CEB), KfW banke i Svjetske banke (WB).  

Ministarstvo finansija je dostavilo mišljenje akt njihov br.20117/2 od 19.11.2020. godine u 
kojem se navodi da "nema primjedbi da se u okviru odobrenih sredstava za realizaciju mjere 
"Subvencija kamate na reprogram postojećih kredita kod IRF i poslovnih banaka" omogući 
da, u skladu sa zahtjevom Privredne komore, za subvenciju mogu aplicirati domaći 
privrednici, ukoliko zadovoljavaju i druge pozivom predviđene kriterijume, i korisnici kredita 
kod medjunarodnih finansijskih institucija, i to Evropske banke za obnovu i razvoj (EBRD), 
Evropske investicione banke (EIB), Razvojne banke Savjeta Evrope (CEB), KfW banke i 
Svjetske banke (WB)." (u prilogu) 

Iznos opredijeljenih sredstava za ovu mjeru bi ostao kako je ranije utvrdjeno, kao i rok za 
predaju zahtjeva.  
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